

## Jubilejný 10. česko-slovenský kongres ORL: Odbornosť, tradícia a spoločenské stretnutie v srdci Bratislavy

V dňoch 18. až 20. septembra 2024 sa v Bratislave uskutočnil jubilejný 10. česko-slovenský kongres otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku. Tento kongres bol zároveň spojený s 85. kongresom Českej spoločnosti otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP a 70. kongresom Slovenskej spoločnosti pre otorinolaryngológiu a chirurgiu hlavy a krku. Súčasťou programu bolo aj 4. stretnutie Slovenskej spoločnosti pre chirurgiu štítnej a príštítnych žliaz, ktoré bolo jednou z odborných sekcií kongresu. Akcia sa konala v kongresovom hoteli Crowne Plaza, situovanom v historickom centre Bratislavy.

Odborný program kongresu bol rozdelený do štyroch paralelných sekcií, ktoré pokryli všetky kľúčové oblasti ORL – od otológie a rinológie, cez laryngológiu, ORL onkológiu až po chirurgiu štítnej žľazy. Okrem prihlásených prednášok boli súčasťou programu inštruktážne kurzy, panelové diskusie a e-postery. Medzi významné body programu patrila účasť šiestich zahraničných prednášajúcich, ktorí sú svetovými lídrami vo svojich odboroch a priniesli 10. česko-slovenskému kongresu dôležitý medzinárodný rozmer. Časť programu prebiehala v anglickom jazyku – konkrétne dve sekcie keynote prednášok, jeden okrúhly stôl s názvom: HPV-induced OPH cancer: An ever-changing disease a niekoľko ďalších prednášok počas ostatných okrúhlych stolov.

Popri odbornom programe ponúkal kongres bohatý spoločenský rozmer. Okrem odborných diskusií mohli účastníci objavovať krásy mesta a užívať si kultúrny program. Najvýznamnejšou spoločenskou udalosťou bol spoločenský večer, ktorý sa konal v jednej z najväčších reštaurácií v Európe – Bratislava Flag Ship Restaurant. Účastníci tu mali možnosť ochutnať tradičnú bratislavskú kuchyňu a pivo z miestneho pivovaru. O hudobnú zábavu sa postarala legendárna slovenská skupina Polemic, ktorá rozprúdila atmosféru svojimi hitmi v štýle ska a reggae.

Kongres navštívilo takmer 500 účastníkov a výstavy sa zúčastnilo 32 firiem. Potešila nás hojná účasť z Českej republiky, ktorá tvorila takmer polovicu celkového počtu účastníkov.

Veľké poďakovanie patrí všetkým našim partnerom, prednášajúcim za ich príspevky, organizačnému tímu a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na úspechu tohto kongresu. Srdečne ďakujeme aj všetkým účastníkom.

Tešíme sa na stretnutie na budúcom ročníku česko-slovenského kongresu v Prahe!

*Miroslav Tedla*

**doc. MUDr. Miroslav Tedla, PhD, MPH**

Klinika otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku LFUK a UNB  
Prezident kongresu

